

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павловой Дарьи Дмитриевны
«Дифференцированный подход к лечению повреждений менисков у детей»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.11. Детская хирургия

Высокая распространенность разрывов мениска у детей и подростков - 35,3% в структуре повреждений коленного сустава, частота неблагоприятных исходов менискэктомий в виде артритов/артрозов и отсутствие утвержденных стандартов, либо принятых профессиональным сообществом клинических протоколов (рекомендаций) по лечению данного контингента пострадавших, определяют актуальность темы диссертационного исследования Д.Д. Павловой.

Основу диссертационной работы Павловой Д.Д. представляют результаты многофакторного сравнительного анализа технологий и исходов оперативного лечения 130 детей с различными повреждениями менисков.

Цель работы и задачи исследования Д.Д. Павловой сформулированы четко и лаконично, корреспондируют с положениями диссертации, выносимыми на защиту.

Научная новизна диссертационной работы Д.Д. Павловой, по мнению автора отзыва на автореферат, состоит в том, что представлены новые знания о патогенезе течения процессов репаративной регенерации в условиях реализации известных и оригинальных реконструктивно-восстановительных вмешательств у детей с различными повреждениями менисков коленного сустава, впервые обоснованы критерии выбора хирургической тактики.

Научно-практическая приоритетность оригинальных оперативно-технических разработок Д.Д. Павловой подтверждается двумя патентами Российской Федерации на изобретения. Очевидной практической значимостью характеризуются формализованные автором показания и противопоказания к выполнению реконструктивной операции,

детерминированные индивидуальными особенностями характера и локализации повреждения мениска на основе визуальной картины при артроскопии.

Высокой оценки заслуживает критическая позиция автора, в части сопоставления клинических проявлений и результатов специальных методов обследования пациентов в процессе катамнестического наблюдения, констатировавшего, что вынужденное использование нескольких технологий шва мениска омрачает прогноз морфо-функционального восстановления.

Результаты морфологических исследований удаленных менисков подтверждают выносимые на защиту положения автора, в части расширения показаний к выполнению реконструктивно-восстановительных вмешательств при травмах внутренних структур коленного сустава в детском возрасте.

В послеоперационном периоде пациенты проходили анкетирование по квалиметрическим шкалам KOOS-Child и Pedi-IKDC, что позволило автору объективно оценить отдалённые результаты лечения, как критериев эффективности и безопасности проведенных вмешательств.

Характеризуя автореферат диссертации Д.Д. Павловой в целом, следует отметить продуманную методологию научного поиска и аргументированную доказательную базу. Достоверность выдвинутых соискателем положений и выводов обусловлена большим массивом клинических наблюдений, применением информативных методов исследования, системностью подхода к оценке результатов исследования, корректным использованием математической статистики.

Автореферат диссертации Павловой Д.Д. стилистически выверен - написан хорошим литературным и научным языком, отличается последовательностью изложения и логичностью, высоким качеством иллюстративного материала.

Основные положения работы Павловой Д.Д. опубликованы, включая 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ для представления результатов диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертационного исследования Павловой Д.Д. «Дифференцированный подход к лечению повреждений менисков у детей» нет.

Заключение

Содержание автореферата диссертационной работы Павловой Дарьи Дмитриевны на тему «Дифференцированный подход к лечению повреждений менисков у детей», выполненной под руководством доктора медицинских наук Шаркова Сергея Михайловича, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. – Детская хирургия, позволяет констатировать, что автором разработано новое решение актуальной научно-практической задачи хирургии детского возраста – разработки критериев обоснования дифференцированной хирургической тактики, обеспечивающей расширение спектра реконструктивно-восстановительных вмешательств и снижение частоты неблагоприятных исходов травм коленного сустава.

Заместитель директора ОСП НИКИ педиатрии
и детской хирургии имени академика
Ю.Е. Вельтищева ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

 В.М. Розинов

Подпись профессора Розинова В.М. заверяю:
Ученый секретарь РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент



 О.М. Демина

« 03 » 11 2023 года

Адрес: 117997, г.Москва, ул. Островитянова, д.1
Телефон: +7 (495) 434-14-22
Email: rsmu@rsmu.ru